

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高20°C,最低15°C 明天:多云,最高20°C,最低15°C

2019年5月7日 星期二 农历己亥年四月初三 今日32版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20897 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

她花3年时间打造 仿真地铁站模型

“十大工人发明家”严如珏 从值班员成长为上海工匠

严如珏带领团队建了一个地铁车站模型,灯可开,风可进出,闸机扶梯都能动。这个模型,是员工培训的教具,更是她的经验分享。1994年她刚到地铁上班,曾

经历过不熟悉环境、差点迷路的尴尬。坚守一线25年,严如珏当过线路检修,当过技术主管,结合实际工作创造发明,练就一身“创客”本领……

>>>详见第7版·上海新闻

十年,光照纤毫

上海光源启用以来吸引逾2万用户 产生一批有世界影响力重大成果

- 探索出天然气直接转化利用的有效方法
- 发现“幽灵粒子”外尔费米子
- 破解人源葡萄糖转运蛋白 GLUT1 的结构及工作机制……

>>4版



每年开机 7000 小时

实验供光 5500 小时

用户单位 518 家

用户人数 24684 位

执行课题 12619 个

新民图表 摄影 陈梦泽 制图 董春洁

李强看望慰问信访干部、接待信访群众时要求

始终带着深厚感情为群众排忧解难

>>>详见第2版·要闻

中方团队正在准备赴美磋商

争取在相互尊重基础上达成互利双赢协议

>>>详见第2版·要闻

上海是最富吸引力 外商投资热土之一

应勇为新认定的22家跨国公司地区总部和5家研发中心颁证

大力弘扬工匠精神 崇尚质量追求卓越

应勇为市长质量奖获得者颁奖并讲话

737MAX又飞了? 原来是这个原因!

本报讯(记者 金志刚)中国自率先做出停飞波音737MAX的决定后,目前国内近百架737MAX已经停飞两个月。不过昨天,信息显示,有上航的737MAX从虹桥机场起飞。上海航空表示,按照适航维修要求,将停放上海的737MAX飞机调机至太原、兰州机场停放封存。

由于上海的梅雨、高温、台风季节将至,可能对飞机长时间停放和安全产生不利影响,经对飞机进行充分的安全评估和对机组进行系统的特殊训练,昨天起上航将11架737MAX飞机调机至低温、干燥的太原、兰州机场停放封存。

停飞后,上航的11架737

MAX飞机一直停在上海机场,其中虹桥机场9架,浦东机场2架。根据这次调机计划,5月6日调机4架,7日和8日分别2架,9日1架,10日2架,每天早晨6时左右起飞。在昨天从虹桥调机飞往兰州的第一架737MAX飞机上,上航派出了两位机长和一位副驾驶的“豪华”配置,另外上航总经理石富康亲自担任检教员。

中国目前共有96架737MAX飞机停飞,其中中国航15架、东上航14架、南航24架、海航11架、厦航10架、深航5架、山航7架、祥鹏航空3架、奥凯航空2架、福州航空2架、昆明航空2架、九元航空1架。

今天上午,一辆868路公交车正在加注B5生物柴油 记者 陈梦泽 摄



沪2000辆公交车年内换“食谱”

本报讯(首席记者 曹刚 通讯员 贺昉)上午9时35分,内江路停车场内,一辆868路公交车加注“第一枪”B5生物柴油。久事公交集团下属5家营运公司2000余辆公交车将在年内陆续更换“新口粮”,这是B5生物柴油研制成功后最大规模的应用推广。

B5生物柴油,是把5%的地沟油与95%的零号柴油混合调制而成的新燃料。2013年9月29日,巴士一公司首次尝试在70路使用生物柴油,至去年6月30日,104辆示范营运车累计行驶1100多万公里。经同济大学检测结果显示,尾气排放改善。

目前,久事公交正会同中石化上海石油分公司和巴士物资公司,推进内江路、斜土路、莘庄、真南、曹杨、汶水路和南陈路7座公交车停车场加油站的生物柴油加注工作。这些场地如果全部投用B5生物柴油,预计一年消耗近2.2万吨地沟油。

今日导读



大尺幅绘出 大时代感情

>>>详见第15版·文体新闻

哈里王子 长子出生

成为英王室 第七顺位继承人

>>>详见第14版·国际新闻